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Θεοφάνια: Δύο σταυροί στο δημοτικό
κολυμβητήριο Πανοράματος

06/01/2026 17:01 Στο Ασβεστοχώρι
τηρήθηκε το έθιμο με το πορτοκάλι και το
κυπαρίσσι και στον Χορτιάτη οι «μπουρλιές»
Tags Με μεγάλη συμμετοχή του κόσμου
πραγματοποιήθηκε η τελετή αγιασμού των
υδάτων και η ρίψη του σταυρού στις
εκδηλώσεις για τον εορτασμό των
Θεοφανίων στον   -

. Στο δημοτικό κολυμβητήριο
 οι ιερείς των ιερών ναών Αγίου Γεωργίου και Αγίου

Παντελεήμονος έριξαν δύο σταυρούς, τηρώντας το έθιμο. Βούτηξαν συνολικά
50 κολυμβητές, ενήλικες και μικρά παιδιά από τις ακαδημίες του δημοτικού
κολυμβητηρίου, μέσα σε υπέροχη εορταστική ατμόσφαιρα. Ο Βασίλης
Σαμαράς και ο Γιάννης Αλαμίσης κέρδισαν το θερμό χειροκρότημα του
κόσμου, ενώ ο    τους πρόσφερε μια εικόνα
ως δώρο εκ μέρους του δήμου. Image Φως, ελπίδα και παράδοση μαζί Με
λαμπρότητα και μεγάλη συμμετοχή του κόσμου γιορτάστηκαν τα Θεοφάνια
και στους υπόλοιπους Ιερούς Ναούς του , στην , τον

, το Φίλυρο και την Εξοχή. Στο Ασβεστοχώρι αναβίωσε το έθιμο με
το πορτοκάλι και το κυπαρίσσι, ένα έθιμο μοναδικό, που τηρείται την ημέρα
των Θεοφανίων στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου. Από την παραμονή των
Θεοφανίων ένα τραπέζι στο κέντρο του Ιερού Ναού στολίζεται με μεγάλα
κλαδιά κυπαρισσιού και πορτοκάλια, με τα οποία σχηματίζεται ένας σταυρός.
Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, παιδιά με αναμμένα μεγάλα κεριά
στέκουν γύρω από το τραπέζι. Στα κεριά είναι περασμένα δυο πορτοκάλια, κι
ένα μήλο και ανάμεσά τους αποξηραμένα σύκα, δεμένα με μια κόκκινη
κλωστή. Πάνω στα μήλα και στα πορτοκάλια υπάρχει ξάφι (κλωστή). Στην
κόκκινη κλωστή δένονται δεκάρες, ενώ παλιότερα δένονταν φλουριά.
Σύμφωνα με την παράδοση, το έθιμο αυτό το έφεραν στο Ασβεστοχώρι πριν
από περίπου δύο αιώνες ξενιτεμένοι ασβεστάδες από τους Αγίους Τόπους,
όπου είχαν μεταβεί για να δουλέψουν. Ομοίως στον Χορτιάτη, στον Ιερό Ναό
του Αγίου Γεωργίου μοιράζονται οι «μπουρλιές», δηλαδή οι μπομπονιέρες
του Χριστού. Οι γυναίκες της ενορίας προετοιμάζουν από τις προηγούμενες
μέρες τις μπουρλιές, ένα πορτοκάλι, ένα μήλο κι ένα λεμόνι περασμένα σε
σκοινί που καταλήγουν σε κλαδί κυπαρισσιού. Σύμφωνα με την παράδοση,
όλα αυτά τα φυσικά υλικά συμβολίζουν την αειφορία, την ευημερία, την υγεία,
τη γονιμότητα, την αιωνιότητα, αλλά και τη γλυκύτητα που πρέπει να έχει η
ζωή μας.
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